
  

INTERPELLANZA 
 
La riduzione del personale del 2% è sempre in atto? 
 
del 30 maggio 2012 
 
 
Premesse 

1) Tutti sono d'accordo quando si parla di contenere e/o ridurre il debito pubblico, anche se 
poi risulta difficile mettersi d'accordo sui metodi e sui tempi. 

2) Il nostro Partito è da sempre a favore di un'azione volta a ridurre e/o contenere le spese 
del bilancio statale.  

3) Una delle misure adottate in questo senso dal Gran Consiglio in occasione 
dell'approvazione del Preventivo 2009, andava nella direzione di una riduzione lineare del 
2% del personale. 

4) Rispondendo a un'interpellanza del Partito socialista il 10 giugno 2009, il Consiglio di Stato 
diceva: "Il Consiglio di Stato non intende per ora svolgere indagini a tappeto sullo stile 
dell'analisi McKinsey degli anni '80 e delle analisi svolte da Arthur Andersen negli anni '90. 
Segue con attenzione le menzionate riorganizzazioni nonché procede a verifiche puntuali". 

5) Dall'attività in Commissione della legislazione, il primo firmatario di questa interpellanza 
trae peraltro la netta impressione che parecchie delle modifiche di legge o delle leggi 
elaborate ex novo richiedano un aumento sistematico dell'organico statale, a volte anche di 
considerevole entità. 

 
Alla luce di quanto sopra, ci permettiamo di chiedere al Consiglio di Stato: 
 
1. qual è stata l'evoluzione dell'organico dell'Amministrazione cantonale (tutti inclusi) degli 

ultimi cinque anni? 
 
2. È stato dato seguito, e in che misura, al mandato dato dal Gran Consiglio con il Preventivo 

2009, volto a una riduzione lineare del 2%? 
 
3. Il Consiglio di Stato continua a "seguire con attenzione le riorganizzazioni e a procedere 

con verifiche puntuali"? 
 
4. Se sì, con quali risultati e in che settori in particolare? Ci sono settori risultati "intoccabili", 

eventualmente quali? 
 
5. A quando la prossima "indagine a tappeto sullo stile dell'analisi McKinsey degli anni '80 e 

delle analisi svolte da Arthur Andersen negli anni '90"? 
 
 
Per la Deputazione UDC: 
Eros N. Mellini 
Chiesa - Del Don - Filippini - Pinoja 
 
 
 


